

УДК 82. 085

**ГУРБАНГЕЛЬДЫЕВА О.А.**, студент (Туркменистан)

Научный руководитель **Занкович Е.П.**, канд. фил. наук, доцент

УО «Белорусский государственный аграрный технический университет»,  
г. Минск, Республика Беларусь

## **СМИ И КУЛЬТУРА РЕЧИ**

Язык народа – это его историческая память, воплощенная в слове, одно из важнейших средств взаимоотношения людей.

Наряду с проблемами экономического, политического характера в современном обществе поднимаются и проблемы языковой культуры. СМИ – телевидение, радио, Интернет – заполняют значительную часть досуга молодежи. Во многом масс-медиа формирует внутренний мир, художественные предпочтения, ценностные ориентации, культурные установки молодых людей. При этом контакты со СМИ в большинстве своем носят развлекательный характер.

Современные средства массовой информации во многом определяют языковую, социально-психологическую и культурную ситуации в обществе. С одной стороны, язык массовой коммуникации обогащает язык, насыщая его оценочными оборотами, формируя отточенную речь. С другой стороны, нельзя не видеть негативной роли языка некоторых СМИ. Именно в СМИ происходят процессы изменения языковой нормы русского языка.

Хочу остановиться на Интернете. Сегодня интернет – самый колоссальный источник информации, который знало человечество. Научно-технический прогресс привел за очень короткое время к принятию и полному освоению этой новой технологии. Одна из форм общения в Интернете – переписка по E-mail. Уровень лексики и грамматики желает быть лучшим. Основная цель переписки – донести мысль, а каким способом – не важно. При общении в социальных сетях люди допускают сокращения, применяют ненормативную лексику, смайлики (своеобразные символы) и другие графические средства.

Интерес к художественной литературе катастрофически снижается. Язык претерпевает изменения: искажается, уродуется, стирается грань между развлекательным «чтивом» и классикой. Подрастающее поколение уже с трудом воспринимает творения классиков русской литературы. К моему большому сожалению, это относится и ко мне.

Качественное знание русского языка способствует получению нами достойного образования в Республике Беларусь, позволяет полноценно общаться с дружественным белорусским народом, познавать культуру и традиции.